

教會是照顧病患的移動醫院

教宗方濟各稱教會是「移動醫院」，肩負照顧病患的責任，即使我們的行動會激起他人的嫉妒與仇恨。

2019年8月28日

「面對那些命令我們沉默、詆毀我們，甚至是攻擊我們生命的人，讓我們祈求聖神賜予我們力量，好能免於恐懼」。教宗方濟各8月28日在週三公開接見的要理講授中如此勉勵信友

們。當天，教宗繼續解釋《宗徒大事錄》（參閱：五12、15-16），省思了耶穌如何激勵初期基督徒團體服務有需要的人，特別講述伯多祿醫治病人的實例。

教宗指出，主耶穌對祂的門徒十分慷慨，賦予他們權柄來「行許多徵兆，顯許多奇跡」（五12）。初期教會被描述成一個「照料弱小病患的移動醫院」。關於這點，教宗說：「對教會、對司鐸的心腸和對所有信友來說，病患享有特殊地位。他們不該遭到丟棄，相反地卻要治療他們、照顧他們：他們是基督徒關切的對象。」

在宗徒們之間，伯多祿脫穎而出：他是宗徒之首（參閱：瑪十六18），從復活主手上領受使命（參閱：若廿一15-17），在五旬節率先宣講福音（參閱：宗二14-41），在耶路撒冷會議上扮演領導角色（參閱：宗十五；迦二1-10），並且像耶穌那樣照

料病患（參閱：瑪八17；依五十三4）。

伯多祿效法耶穌基督，親近那些忍受病痛之苦的人，以言以行「彰顯基督，成為道成肉身的那位在歷史中的延續」。教宗表明：「伯多祿從事耶穌善師的事業（參閱：若十四12）。當我們懷著信德注視著伯多祿，我們便會看到耶穌基督。」

再者，天父在祂兒女的創傷中施展溫柔慈愛。教宗闡明，「疾病阻礙病人在生活中向前邁進。但是在病患的創傷中，始終有耶穌的臨在、耶穌的傷痕。耶穌召叫我們每個人照料病患、支持他們、醫治他們」。

然而，宗徒們治病的力量引起了撒杜塞人的嫉妒和仇恨，因此撒杜塞人囚禁並毒打宗徒。面對如此威脅，伯多祿的回應是：「我們必須服從天主，而非順從於人。」教宗強調：「這是基督徒的偉大回應。這意味著沒有保留、毫不遲疑、別無算計地聽從天

主；跟隨天主，好能與祂締結盟約，在我們的旅途中與祂相遇。」

教宗最後邀請信友們祈求聖神恩賜內在的力量，從而明白天主永遠與我們同在。

(梵蒂岡新聞網)

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
jiao-hui-shi-zhao-gu-bing-huan-de-yi-
dong-yi-yuan/](https://opusdei.org/zht/article/jiao-hui-shi-zhao-gu-bing-huan-de-yi-dong-yi-yuan/) (2026年2月2日)